



Ο Πατριάρχης Θεόδωρος Β΄ αναγορεύεται Επίτιμος Διδάκτωρ Θεολογίας στο ΑΠΘ!

Η εκδήλωση της αναγόρευσης του Μακαριωτάτου σε Επίτιμο Διδάκτορα της Θεολογίας στο ΑΠΘ θα πραγματοποιηθεί την προσεχή Πέμπτη 17 Μαΐου 2018 σε λαμπρή τελετή στην αίθουσα Τελετών του Πανεπιστημίου στις 7:30 το απόγευμα.



αναγόρευσή του αυτή επιβραβεύεται για την πολυετή προσφορά και την ευαισθησία του, τόσο για θέματα τοπικού χαρακτήρα στην Αίγυπτο και την Αφρικανική ήπειρο, αλλά και σε ζητήματα Παγκοσμίου ενδιαφέροντος. Άλλωστε δεν είναι τυχαίο, ότι ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος Β΄ βρίσκεται πάντοτε μεταξύ των κορυφαίων προσκεκλημένων σε σημαντικά Διεθνή θρησκευτικά συνέδρια, η άποψη και ο ρόλος του είναι σεβαστός στις θρησκευτικές κοινότητες της χώρας και υπήρξε βασικός συνομιλητής με θρησκευτικούς και πολιτικούς ηγέτες, από όλο τον κόσμο. Ο Πατριάρχης κ.κ. Θεόδωρος Β΄ μετά την αναγόρευσή του σε Επίτιμο Διδάκτορα Θεολογίας, αφού πραγματοποιήσει μια σύντομη περιόδεia στη Βόρεια Ελλάδα και επισκεφθεί το Άγιο Ορος. Λίγες ημέρες μετά και συγκεκριμένα την Κυριακή της Πεντηκοστής 27 Μαΐου 2018 θα βρίσκεται στο Κάιρο, καθώς θα χοροστατήσει στις 9 π.μ., του Ορθρου στον Πατριαρχικό Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου, στο Χαμζάουι και στη συνέχεια θα ιεουργήσει της Θείας Λειτουργίας, στο τέλος της οποίας θα τελεσθεί ο Εσπερινός της Πεντηκοστής.

Νόστος η άλλη διάσταση

ΑΡΘΡΟ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΕΚΚ

Η πρωτοβουλία του προγράμματος Νόστος - Επιστροφή στις ρίζες, εκτός του ότι αποτελεί μια παγκόσμια

(συνέχεια στη 5η σελίδα)

Σε μονοπάτια και διαδρομές συγκίνησης στο Κάιρο η αποστολή των 120 Αιγυπτιωτών

Μια άκρως τιμητική στιγμή που αντανάκλαται και στον Αιγυπτιώτη Ελληνισμό αποτελεί, ασφαλώς, η αναγόρευση του Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ.κ.

Θεόδωρου Β΄ σε λίγες ημέρες, και συγκεκριμένα στις 17 Μαΐου, σε Επίτιμο Διδάκτορα Θεολογίας στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης!

Η είδηση που έγινε γνωστή το μεσημέρι της παρασμένης Πέμπτης χοροποίησε την Ελληνική Παροικία του Καΐρου, καθώς έμαθε ότι ο πνευματικός της πατέρας με την

Το ανεκτίμητο έργο ανθρωπιάς και προσφοράς του Σωματείου "Μαρία Αιγυπτία"



Απολογισμός έργου ανθρωπιάς και προσφοράς για το Σωματείο "Μαρία Αιγυπτία", πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 4 Μαΐου 2018, στη Στέγη Ηλιουπόλεως κατά τη διάρκεια της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης. Στην αρχή της Συνέλευσης η Πρόεδρος του Σωματείου κ. Ευαγγελία Θηραίου αφού έκανε μια σύντομη αναδρομή στην ιδέα δημιουργίας και στους σκοπούς της "Μαρίας Αιγυπτίας" και με αφορμή τα 85α γενέθλια παρουσίας του Σωματείου, ανέφερε, μεταξύ άλλων, τα εξής: "Σήμερα είμαστε πραγματικά ευτυχείς

που διανύσαμε τόσα χρόνια προσφοράς στους συνανθρώπους μας και συνεχίζουμε με αίσθημα ευθύνης, την πορεία και την φιλανθρωπική δράση του Σωματείου, διότι πεζίδα των προσπαθειών μας είναι ο άνθρωπος, που στις δύσκολες αυτές εποχές αντιμετωπίζει οικονομικά προβλήματα. Γι' αυτό ο σκοπός μας είναι να ανακουφίσουμε τον πόνο τους και να αγκαλιάσουμε την κάθε τους δυσκολία και να συμπαρασταθούμε με κάθε δυνατό μέσο, τόσο η Πρόεδρος όσο και όλες οι κυρίες-μέλη του Δ.Σ. διότι

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Αλλαγή εποχής, για την Ελληνική Στέγη Ηλιουπόλεως, στην Τακτική Γενική Συνέλευση



Τα στοιχεία που αναδείχθηκαν περισσότερο από οτιδήποτε άλλο, στην ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της "Ελληνικής Στέγης Ηλιουπόλεως" το μεσημέρι της Παρασκευής 4 Μαΐου 2018, ήταν ότι η οργάνωση και οι παρεχόμενες υπηρεσίες της Στέγης γύρισαν πλέον σελίδα και πέρασαν, οριστικά και αμετάκλητα, στην μετά Στέλλα Κυριάκη εποχή. Κατά συνέπεια, θα πρέπει, όπως τονίστηκε από τους ομιλητές, να εφαρμοσθεί πια ένα τέτοιο διαχειριστικό μοντέλο που θα συνδυάζει αρμονικά τη βιωσιμότητα

της Στέγης, χωρίς αυτό, ωστόσο, να επηρεάζει την πολιτική χαμηλών τιμών και την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών της. Στην εναρκτήρια ομιλία του ο Πρόεδρος κ. Ζαχαρίας Φούμελης αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, στον Ελληνικό χαρακτήρα της Στέγης που πρέπει να διατηρηθεί αναλλοίωτος, από το πέρασμα μίας εποχής σε μια άλλη, αλλά και την επίτευξη οικονομικής ευρωστίας που θα επιτρέψει στην Στέγη Ηλιουπόλεως να παραμείνει η πλέον ζωντανή Ελληνική γωνιά της Παροικίας.

(συνέχεια στην 6η σελίδα)

Παρά το γεγονός ότι ξύπνησαν από τα χαράματα και ξεκίνησαν από την Αλεξάνδρεια το ταξίδι τους προς το Κάιρο, στις 6 το πρωί, της Παρασκευής 4 Μαΐου, οι 120 Έλληνες και Κύπριοι Αιγυπτιώτες που συμμετέχουν στις εκδηλώσεις του "Νόστος" έφτασαν στην Αιγυπτιακή πρωτεύουσα αρκετά ευδιάθετοι και ανυπόμονοι να ζήσουν

(συνέχεια στην 6η σελίδα)

Το δικό τους Πρόγραμμα "Νόστος" θα ζήσουν οι Κοινότητες Αρμενίων και Ιταλών!



Την επιτυχημένη Αιγυπτιακής επιστροφής ιδέα του Προγράμματος "Νόστος-Η Επιστροφή" που αναφέρονταν στον Αιγυπτιώτη Ελληνισμό, προτίθεται να εφαρμόσει η Αιγυπτιακή Κυβέρνηση, το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα και σε δύο άλλες δύο ιστορικές και σημαντικές ξένες Κοινότητες, που ζουν στη χώρα! Αυτό αποκάλυψε κατά τη διάρκεια συνέντευξής της, προ ημερών, η αρμόδια Υπουργός Μετανάστευσης

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΪΡΟΥ

Μέχρι τις 31/5/2018 τα δικαιολογητικά απουσιών από τη Γενική Συνέλευση της Ε.Κ.Κ. Διαβάστε σχετική ανακοίνωση στη σελίδα 2.

Στις 20 Μαΐου η Θεία Λειτουργία της γιορτής των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, στο Χαμζάουι

Μια ημέρα νωρίτερα, δηλαδή την Κυριακή 20 Μαΐου 2018 και στον Πατριαρχικό Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου στο Χαμζάουι, αντί του Ιερού Ναού των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης όπως γίνονταν μέχρι τώρα, θα πραγματοποιηθεί με ιδιαίτερη λαμπρότητα η φετινή Πανηγυρική πρωινή Θεία Λειτουργία, προς τιμήν της γιορτής των δύο Αγίων. Η μεταφορά αυτή θεωρήθηκε αναγκαία, καθώς οι εκτεταμένες εργασίες αποκατάστασης στο Ι. Ν. των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης στο Κάιρο βρίσκονται ακόμα στο στάδιο ολοκλήρωσής τους, γεγονός που δεν επιτρέπει την ασφαλή τέλεση λειτουργίας. Όπως έγινε γνωστό, από τις προετοιμασίες των τελευταίων ημερών αλλά και τις διαθέσεις του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμφιδος και Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου κ. Νικόδημος επιθυμεί να προσδώσει ειδικά στη φετινή Θεία Λειτουργία προς τιμή της γιορτής των δύο Αγίων, ιδιαίτερη τιμή και λαμπρότητα, και αναμένει την ανταπόκριση της Παροικίας. Διότι ο εορτασμός, ειδικά των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, παραδοσιακά άλλωστε, έδινε την ευκαιρία στους Έλληνες πιστούς της Παροικίας να προσέρχονται μαζικά στην εκκλησία, για να τιμήσουν την γιορτή τους και κάτι ανάλογο εκτιμάται ότι θα συμβεί και φέτος, παρά την αλλαγή του χώρου. Θυμίζουμε, λοιπόν, ότι μια ημέρα νωρίτερα, το πρωί της 20ης Μαΐου 2018, στον Ι. Ν. του Αγίου Νικολάου στο Χαμζάουι, θα δηλώσει το φετινό της "παρόν" η Παροικία αφού εκεί, χοροστατούντος του Μητροπολίτη Μέμφιδος κ. Νικόδημου θα πραγματοποιηθεί η φετινή Πανηγυρική πρωινή Θεία Λειτουργία, προς τιμή της γιορτής των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης.

ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΚΥΡΙΩΝ ΚΑΪΡΟΥ

Αναβάλλεται για μια ώρα η Τ.Γ.Σ. της Φιλοπτώχου λόγω της λειτουργίας της Πεντηκοστής. Διαβάστε σχετική ανακοίνωση στη σελίδα 2.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΪΡΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου ενημερώνει τους αγαπητούς συναξιούχους της παροικίας ότι η Ε.Κ.Κ. θα συνεχίσει την συνεργασία της με τον φοροτεχνικό κ. Μπάκα για τις φορολογικές δηλώσεις εισοδήματος του 2017 με την ίδια τιμή.

Καλούνται λοιπόν τα αγαπητά μέλη της παροικίας που είχαν κάνει και πέρσι φορολογική δήλωση μέσω της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, να προσέλθουν στην Κοινότητα για να δηλώσουν το όνομά τους και να καταβάλουν το αντίτιμο της αμοιβής του φοροτεχνικού.

Εκ της Δ.Ε.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΪΡΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ενημερώνουμε τα αγαπητά μέλη της Κοινότητάς μας, ότι σύμφωνα με το άρθρο 17 του καταστατικού της Ε.Κ.Κ. η απουσία μέλους από δύο συνεχόμενες Γενικές Συνελεύσεις, προβλέπει την αλλαγή της ιδιότητάς του από Τακτικό σε Αρωγό. Δεδομένου ότι η Ε.Κ.Κ. επιθυμεί την συμμετοχή όλων των μελών της, θα σας παρακαλούσαμε να προβείτε στην δικαιολόγηση της απουσίας σας από την Τ.Γ.Σ. της 29^{ης} Απριλίου 2018, το αργότερο μέχρι την Πέμπτη 31/5/2018. Για τα δικαιολογητικά παρακαλούμε απευθυνθείτε στα Γραφεία της Ε.Κ.Κ. Δευτέρα έως Παρασκευή 9:00 π.μ. έως 2:30 μ.μ. Τηλέφωνα επικοινωνίας: 02-25913945 και 25933372.

Εκ της Δ.Ε.

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΟΡΘΟΔΟΞΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ ΑΦΡΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΙΑ ΚΑΪΡΟΥ

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΗΝΟΣ ΜΑΪΟΥ

- * Την Πέμπτη 17 Μαΐου 2018 της Αναλήψεως του Κυρίου θα τελεσθεί στον Ι.Ν. Αγίου Νεκταρίου Χαμζάουι Ορθρος 9:00 π.μ. και Θεία Λειτουργία 10:00 π.μ.
- * Την Δευτέρα 28 Μαΐου 2018 του Αγίου Πνεύματος θα τελεσθεί στον Ι.Ν. Αγίου Νικολάου Χαμζάουι Ορθρος 9:00 π.μ. και Θεία Λειτουργία 10:00 π.μ.
- * Κάθε Σάββατο καθ' όλη την διάρκεια του μηνός Μαΐου θα τελείται Ακολουθία στο Ιερό παρεκκλήσιο του Αγίου Παντελεήμονος στο Ελληνικό νοσοκομείο στις 10:00 π.μ.

Εκ της Επιτροπείας

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΚΑΪΡΟΥ	
Ελληνική Κοινότητα Καΐρου	259.13.945 259.33.372 258.84.652 (φαξ)
Ελληνικό Νοσοκομείο Ε.Κ.Κ.	248.22.177 248.22.186 248.22.259 268.36.516 (φαξ)
Μεταφραστικό Ε.Κ.Κ.	27730065 25741399 Κιν.: 01004409747 Mail.: gr.targama@gmail.com
Πατριαρχική Επιτροπεία	2510.35.16 2510.67.77 (φαξ)
Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου	27.41.2002
Μετόχι Ιεράς Μονής Σινά	48.28.513
Ελληνική Πρεσβεία	279.55.915 279.50.443 279.51.074 279.63.903 (φαξ)
Κυπριακή Πρεσβεία	27377012/13/14 Προξενικό Τμήμα Τηλ.: 02 27377021
Ελληνικό Προξενείο	25791429 257.53.833 257.41.140 257.41.085 257.53.962 (φαξ)

ΝΕΟ ΦΩΣ ΕΤΟΣ 19^ο ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 672
ΕΚΔΟΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΘΕΟΔ. ΚΑΒΑΛΗΣ
Προισταμένη Εφορείας Νέου Φωτός **ΒΙΛΛΥ ΠΟΛΙΤΗ-ΖΟΥΕ**
Αρχισυντάκτης **ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΕΧΛΙΒΑΝΙΔΗΣ**
Καλλιτεχνική Διεύθυνση & Επιμέλεια Εκτύπωσης **Dr. ΑΤΕΦ ΝΑΧΑΑ**
ΕΔΡΑ-ΓΡΑΦΕΙΑ
17, Σουλειμάν Ελ Χάλαμπι, Κάιρο
website:ekkairo.org
e-mail :neofos@ekkairo.org

Το "ΝΕΟ ΦΩΣ" διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΚΥΡΙΩΝ ΚΑΪΡΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Φιλοπτόχου Αδελφότητας Ελληνίδων Κυριών Καΐρου στην συνεδρίαση της Τετάρτης 7 Μαρτίου 2018, αποφάσισε τη σύγκληση της Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης του την Κυριακή 27 Μαΐου 2018 στην αίθουσα του εντευκτηρίου, 5 Οδός Αμπντέλ Χαμίτ Σαϊντ- Κάιρο στις 1:00 μ.μ. με την εξής Ημερήσια Διάταξη

- 1- Ανάγνωση και επικύρωση πρακτικών προηγούμενης Τακτικής Γενικής Συνέλευσης.
- 2- Λογοδοσία και έκθεση πεπραγμένων χρήσης 2017.
- 3- Υποβολή έκθεσης πεπραγμένων χρήσης 2017.
- 4- Υποβολή Απολογισμού και Γενικού Ισολογισμού χρήσης 2017.
- 5- Υποβολή προϋπολογισμού χρήσης 2018.
- 6- Διορισμός ορκωτού ελεγκτού και καθορισμός αμοιβής του.

Σε περίπτωση μη γενομένης απαρτίας η Συνέλευση θα συνέλθει μία ώρα μετά οπότε και θα είναι έγκυρη αφού παρουρηθεί το 1/10 των τακτικών μελών της.

Η Γενική Γραμματέας Κάρνα Καζακάκου
Ο Πρόεδρος Χρυσάνθη Σκουφαρίδου

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ ΤΩΝ ΕΝ ΑΙΓΥΠΤΩ ΚΥΠΡΙΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΑΪΡΟΥ

ΕΤΗΣΙΑ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Το ΔΣ της Κυπριακής Αδελφότητας Καΐρου στην συνεδρίαση της 20ης Απριλίου αποφάσισε την σύγκληση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της Επιτροπής Καΐρου την Κυριακή 20 Μαΐου και ώρα 7:30 μμ στο Εντευκτήριο του Συλλόγου Αποφοιτών Αμπετείου Σχολής.

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ

1. Ανάγνωση και επικύρωση πρακτικού προηγούμενης Τακτικής Γενικής Συνέλευσης.
2. Έκθεσης πεπραγμένων 2017
3. Υποβολή Οικονομικού Απολογισμού και Ισολογισμού 2017
4. Υποβολή προϋπολογισμού 2018
5. Διορισμός ορκωτού ελεγκτού και καθορισμός αμοιβής του.

Ο Γραμματέας ΑΛΕΞΑ. ΚΑΖΑΜΙΑΣ
Ο Πρόεδρος ΑΝ. ΜΑΥΡΟΜΑΤΗΣ

Το πρώτο Αιγυπτιακό Μουσείο βιτρό, προσελκύει Αμερικανούς τουρίστες

Ανοίγει την περασμένη Πέμπτη 10 Μαΐου 2018 τις πόλεις του στο Σικάγο των Η.Π.Α. το πρώτο και μεγαλύτερο Αιγυπτιακό Μουσείο βιτρό με εκκλησιαστικές ομορφιές εκθέματα, που διοργανώνει το Ίδρυμα Χαλίμ στο οποίο παραβρέθηκαν παρευρεθούν σημαντικές προσωπικότητες της Πολιτείας αλλά και των Γραμμάτων και Τεχνών, της χώρας. Οπως τόνισε σε δηλώσεις του στην εφημερίδα Al Masr - Al Youm ο Πρόεδρος του Ίδρυματός κ. Καμίλ Χαλίμ, πρόκειται για το μεγαλύτερο Αιγυπτιακό Μουσείο στο είδος του, το οποίο θα προσφέρει στους Αιγύπτιους και Αμερικανούς επισκέπτες μια μοναδική συλλογή εικόνων από τον Αιγυπτιακό Πολιτισμό και το ταξίδι της Αγίας Οικογένειας, με στόχο την προσέλκυση Αμερικανών τουριστών στη χώρα. Στο πενταόροφο Αιγυπτιακό Μουσείο βιτρό, που θεωρείται



μοναδικό στο είδος του, εκτίθενται σπάνια ιστορικά αντικείμενα από τον 14ο έως τον 18ο αιώνα, τα οποία συλλέχθηκαν από όλο τον κόσμο, στη διάρκεια των τελευταίων 30 χρόνων. "Το Μουσείο στεγάζει μερικά από τα παράθυρα που βρίσκονται σε αρχαία μοναστήρια και εκκλησίες, τα οποία παρουσιάζουν πίνακες

ζωγραφικής αλλά και εικόνες ζωγραφισμένες πάνω σε χρωματιστό γυαλί, από πασίγνωστους καλλιτέχνες" συμπλήρωσε στις δηλώσεις του ο κ. Χαλίμ και κατέληξε: "Τα εκθέματα αυτά, εκφράζουν την ιστορία της ανθρωπότητας μέσω σχεδίων και ιστοριών της Βίβλου αλλά και το ταξίδι της Αγίας Οικογένειας."

Το ανεκτίμητο έργο ανθρωπιάς και προσφοράς του Σωματείου "Μαρία Αιγυπτία"

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

η πίστη και η αγάπη μας επιτρέπουν ως εθελόντριες, να ελπίζουμε ότι μπορούμε να δημιουργήσουμε μια μικρή σπίθα, τον πρώτο βασικό πυρήνα για να εκπληρώσουμε το φιλανθρωπικό μας έργο. Στο σημείο αυτό η Πρόεδρος του Σωματείου, κ. Ευαγγελία Θηραίου, ζήτησε από τους παρευρισκόμενους να τηρήσουν στη μνήμη της αιμwnηστής Στέλλας Κυριάκης ενός λεπτού σιγή στη μνήμη της, έκκληση η οποία προκάλεσε συγκίνηση. Και αμέσως μετά, η ίδια ανέφερε τα εξής:

"Σεβασμιώτατε, κε Γενική, Πρόεδροι Σωματείων, φίλοι και φίλες του Σωματείου μας, 31 Αυγούστου 2017, η αγαπημένη μας Πρόεδρος, η Μητέρα μας όχι μόνο για εμάς τις κνρίες του Δ.Σ., αλλά για όλη την Παροικία μας άφησε για το μακρινό ταξίδι στην χώρα των Αγγέλων. Χάσαμε την Μεγάλη μας Ευεργέτιδα, την Αρχόντισσα, την αξιόλογη και δραστήρια φιλάνθρωπο Μαμά Στέλλα... Βρισκότανε στο πλευρό όλων, με ενδοσίερον και αγάπη, προσπαθούσε πάντα να ακούει τα προβλήματα των Κβοηθούμενων και να συμβουλεύει όλους, για να υπάρχει στην Παροικία μας αγάπη και ομόνοια..."

Βίλλυ Πολίτη, την Α' Αντιπρόεδρο της Φιλοπτόχου Ελληνίδων Κυριών Καΐρου κ. Βάσω Γαζή αλλά και τον Ειδικό Γραμματέα του Σ.Α.Ε. κ. Βασίλη Ζουέ. Στις σύντομες ομιλίες τους τόσο ο Μητροπολίτης κ. Νικόδημος, ο Γ. Πρόξενος κ. Γιώργος Δασκαλόπουλος και ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Κ. κ. Χρήστος Καβαλής, εξήραν και χειροκροτήσαν θερμά το έργο των μελών του Δ.Σ. της "Μαρίας Αιγυπτίας", υποσχόμενοι ο καθένας από την πλευρά του, στήριξη, συνδρομή και υποστήριξη για ότι χρειασθούν στο μέλλον. Ανάμεσα στους παρευρισκόμενους είδαμε τον Πρόεδρο του Ελληνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου κ. Αντώνη Διαμαντίδη, τον Πρόεδρο του Ορθόδοξου Πνευματικού Κέντρου Σούμπρας κ. Γιώργο Ζουμπουλίδη, την κ. Τούλα Μαυρομάτη, σύζυγο του Προέδρου της Κυπριακής Αδελφότητας Καΐρου κ. Ανδρέα Μαυρομάτη, τον οποίο και εκπροσώπησε, τον Ταμία της Κυπριακής Αδελφότητας κ. Μιχάλη Κουκκίδη, τον Πρόεδρο του ΣΕΝΕΚ και Αρχηγό του 1ου Συστήματος Ελλήνων Προσκόπων Κοινοτικό Επίτροπο κ. Ανδρέα Γιόσου, καθώς και την εκπαιδευτικό κ. Μαργαρίτα Διαμαντίδη. Στο σημείο αυτό η κα Ευαγγελία Θηραίου, Πρόεδρος της "Μαρίας Αιγυπτίας" ευχαρίστησε για την ποικίλη προσφορά τους, κατά σειρά τους παρακάτω:

Τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρο Β', τον Μητροπολίτη Μέμφιδος κ. Νικόδημο, τον Μητροπολίτη Πηλουσιού κ. Νήφωνα, τον Αρχιεπίσκοπο Σινά Φαράν και Ραϊθούς κ.κ. Δαμιανό, τον Πρόεδρο και τα μέλη του Ίδρυματος Αμπετείου Σχολής, τον Επίσκοπο Βαβυλώνας και Ηγούμενο Ιεράς Μονής Αγ. Γεωργίου στο Παλιό Κάιρο κ. Θεόδωρο, όλους τον Αρχιερείς και τον Κλήρο του Πατριαρχείου, τον Πρόεδρο της Ελλάδος στο Κάιρο κ. Μιχαήλ Διάμεση, τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Χάρη Μορίτση, την απερκόμενη Γενική Πρόξενος κ. Λαμπρινή Κομίνη και τον νυν Γενικό Πρόξενος κ. Γεώργιο Δασκαλόπουλο. Επίσης την Πρόξενος της Κυπριακής

Δημοκρατίας κ. Κωνσταντίνα Κωνσταντινίου, την Συντονίστρια εκπαίδευσης κ. Μαριέττα Κουμαριανού, την Εθνική Τράπεζα Ελλάδος, το Υπουργείο Κοινωνικών Υποθέσεων Ηλιουπόλεως, το Προσωπικό της Ελληνικής και Κυπριακής Πρεσβείας, του Ελληνικού Προξενείου και ακόμα τον Πρόεδρο της Ε.Κ.Κ. κ. Χρήστο Καβαλή και τα μέλη της Δ.Ε. της Ελληνικής Κοινότητας, τον Μεγάλο Ευεργέτη του Σωματείου κ. Κυριάκο Κυριάκη, τις Κόρες της αιμwnηστής Στέλλας Κυριάκης, κ.κ. Χριστίν και Σαείλ, την κα Αικατερίνη Σοφισανού - Μπελεφάντη, την Επίτιμη Πρόεδρο του Σωματείου κ. Δέσποινα Φλεβοτομή, την Πρόεδρο της Φιλοπτόχου Αδελφότητας Ελληνίδων Κυριών Καΐρου κ. Χρυσάνθη Σκουφαρίδου και τα μέλη του Δ.Σ., τον Πρόεδρο της Χιακής Αδελφότητας κ. Λάμπρο Μπενοβία και τα μέλη του Δ.Σ., καθώς και όλα τα Παροικιακά Σωματεία. Ακόμη ευχαρίστησαν τους: Δόκτωρα Μιχάλη Φλεβοτομή, κ.κ. Ρόζα και Λίτσα Κιλαδά, την Προΐσταμένη της Εφορείας Ναών και Γενική Γραμματέα της Ε.Κ.Κ. κ. Χρυσάνθη Σκουφαρίδου, την κα Τούλα Τσουβαλά Μεγά Υποστηρικτή του Σωματείου, την κα Βίλλυ Πολίτη Ζουέ Επόπτρια Γραφείων της Ε.Κ.Κ., τον κ. Βασίλη Ζουέ Δικηγόρο και Ειδικό Γραμματέα του Σ.Α.Ε., τον Διευθυντή Αχιλλοπούλειου Σχολής κ. Αναστάσιο Αναστασίου, τον Αναπληρωτή Διευθυντή της Αμπετείου Σχολής κ. Χρήστο Παπαθανασίου και όλους τους εκπαιδευτικούς των σχολείων, τον Πρόεδρο Ελληνικής Στέγης κ. Ζαχαρία Φούμυλη και τα μέλη του Δ.Σ., την κα Αγγέλα Χαράλαμποπούλου, υπεύθυνη στον Οικο Ευγηρίας και σε όλο το νοσηλευτικό Προσωπικό, όλο το προσωπικό της Ε.Κ.Κ. και τέλος τον Αρχισυντάκτη του ενημερωτικού δελτίου "Νέο Φως" κ. Γεώργιο Πελχιβανίδη, την κα Χαΐδη Ζώτου, Υπεύθυνη των Αρχείων της Ε.Κ.Κ. και τον κ. Γιάννη Φουρτούνα, συνεργάτη στο "Νέο Φως".

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Η οικογένεια Ρεπαπή εκφράζει τις θερμές ευχαριστίες στον Πρόεδρο και τα μέλη της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου και σε όλους τους φίλους στην Αίγυπτο, για τη συμπαράσταση στο πένθος για την απόβια του αγαπημένου Βασιλείου Ρεπαπή.



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΑΜΠΕΤΕΙΟΥ ΣΧΟΛΗΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ο Σύλλογος Ελλήνων Αποφοιτών Αμπετείου Σχολής, ενημερώνει τα αγαπητά του μέλη του ότι αποφασίστηκε η σύγκληση της Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης του Σ.Ε.Α.Α.Σ. την Πέμπτη 31 Μαΐου και ώρα 8.00 μ.μ. στο εντευκτήριο του Συλλόγου, επί της οδού Εμάντ Ελ Ντιν αρ. 15.

Εκ του Δ.Σ

ΧΙΑΚΗ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ «Ο ΟΜΗΡΟΣ» ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η Χιακή Αδελφότης Καΐρου «Ο Ομηρος» ενημερώνει τα αγαπητά Μέλη της ότι η ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση θα γίνει την 18^η Μαΐου 2018 ημέρα Παρασκευή, και ώρα 7:00 μ.μ. στο Σύλλογο Ελλήνων Αποφοιτών Αμπετείου Σχολής (15, Εμάντ ελ Ντιν).

Εκ του Δ.Σ.

Το δικό τους Πρόγραμμα "Νόστος " θα ζήσουν οι Κοινότητες Αρμενίων και Ιταλών!

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

και Διασποράς κ. Ναμπίλα Μάκραμ, στην ηλεκτρονική έκδοση της εφημερίδας Αλ Αχράμ, αναφέροντας μάλιστα χαρακτηριστικά ότι οι πρώτες δύο Κοινότητες που θα ενταχθούν σε αντίστοιχο Πρόγραμμα τύπου "Νόστος" ήδη έχουν επιλεγεί και θα είναι η Αρμένικη και η Ιταλική... Η δημοσιοποίηση των προθέσεων της κ. Ναμπίλα Μάκραμ, πριν καλά-καλά ολοκληρωθεί το πρώτο Πρόγραμμα "Νόστος" για τον Ελληνισμό της Αιγυπτου, φαίνεται να απηχεί, προφανώς, και τις διαθέσεις της ηγεσίας της χώρας η οποία αγκαλιωσε από την πρώτη στιγμή το εν λόγω Πρόγραμμα, δηλώνοντας δημόσια έκτοτε και σε κάθε ευκαιρία, ιδιαίτερα ευχαριστημένη, από τα αποτελέσματά του. Έτσι, επιβεβαιώνονται οι πληροφορίες, που αναφέρουν ότι η ιδέα δημιουργίας του προγράμματος "Νόστος" αποσπασε εξ αρχής στρατηγικής σημασίας στόχο για την Αιγυπτιακή πλευρά από το 2017, που με αυτό τον τρόπο ήθελε να τιμήσει τις ξένες Παροικίες οι οποίες ζούσαν στη χώρα, ξεκινώντας από την Ελληνοκυπριακή που ήταν η πιο σημαντική και πολυάριθμη. Στην ίδια συνέντευξη της κ. Ναμπίλα Μάκραμ έκανε γνωστό ότι η πρώτη Κοινότητα που έχει επιλεγεί είναι η Αρμένικη και θα ακολουθήσει η Ιταλική, χωρίς, ωστόσο, να υπεισέλθει σε λεπτομέρειες, αν δηλαδή, έχουν γίνει κιόλας οι πρώτες σχετικές διερευνητικές συζητήσεις και επαφές με τις δύο αυτές χώρες ή τουλάχιστον με τις ηγεσίες των Κοινοτήτων που ζουν σήμερα στην Αίγυπτο. Παράλληλα, η Υπουργός Μετανάστευσης αναφέρθηκε σε ένα "Πλάνο Β'" του Προγράμματος "Νόστος" για τον Αιγυπτιακό Ελληνισμό, που θα ξεκινήσει σε συνεννόηση με τις Κυβερνήσεις Ελλάδας και Κύπρου, τις επόμενες εβδομάδες, αποφεύγοντας να διακρινίσει, όμως, σε τι ακριβώς αναφέρεται η εξέλιξη της "Δευτερής Φάσης". Πάντως, συγκρατήσαμε και σας θυμίζουμε από τις έως τώρα δημόσιες αναφορές των κ.κ. Μάκραμ, Κουίκ και Φωτίου, ότι μερικά από τα επόμενα βήματα του Προγράμματος "Νόστος- Η Επιστροφή" περιλαμβάνουν επαφές με Ομογενειακές Οργανώσεις Αιγυπτιατών, Ελλήνων και Κυπρίων στις Ηνωμένες Πολιτείες καθώς και με προγράμματα φιλοξενίας νέων της Ομογένειας εδώ στην Αίγυπτο, που με τον έναν ή τον άλλο τρόπο έχουν σχέση με οικογένειες που εγκατέλειψαν τη χώρα, μετά από τα γεγονότα της δεκαετίας του 50'.

Νόστος η άλλη διάσταση

(συνέχεια από την 1η σελίδα)
πρωτοτυπία τόσο στην σύλληψή της ως ιδέα από την Υπουργό κ. Ναμπίλα Μάκραμ όσο και στην εφαρμογή της με την στήριξη των κ.κ. Τέρενς Κουίκ και Φώτη Φωτίου, έχει πολλές παράπλευρες θετικές διαστάσεις που πρέπει να τονιστούν, τώρα που σιγά σιγά σβήνουν τα φώτα και οι συζητήσεις.
Όπως είπα είναι πολυδιάστατη η πρωτοβουλία αλλά θα σταθώ τουλάχιστον σε κάποιες που θεωρώ πολύ ουσιαστικές!

Αρχικά θα τονίσουμε πως το πρώτο από τα μηνύματα που εκλαμβάνουμε όλοι μας από το πρόγραμμα είναι η πραγματική νοσταλγία της Αιγύπτου (Λαού και Ηγεσίας) για την ξεχασμένη κοσμοπολιτική διάστασή της. Μια διάσταση που αναπτύχθηκε εντονότατα από τα μέσα του 19ου αιώνα και έσβησε στο δεύτερο μισό του 20ου. Είναι αυτό που διαμόρφωσε μια αξιοζήλευτη διεθνώς εικόνα της Αιγύπτου τότε και που την βρίσκουμε κρυμμένη μέσα σε φράσεις που ως Αιγυπτιώτες λέμε ή ακούγαμε σπάνια όπως «Το Παρίσι της Ανατολής - για τον Κάιρο» ή «Νύμφη της Μεσογείου - για την Αλεξάνδρεια» και πολλά άλλα βαθιά χαραγμένα στη μνήμη μας.
Αυτή την κοσμοπολιτική διάσταση θέλει να επαναφέρει η Αίγυπτος και ο «Νόστος» είναι πράγματι μια εκτός των τετριμμένων μεθόδων και κλέσματος όλων για τη νέα εποχή που σχεδιάζει η φωτισμένη ηγεσία της Αιγύπτου, όχι μόνο με έργα υποδομής και ανάπτυξης στα οποία υπάρχει πραγματική κοσμογονία, αλλά και εμβόλιμα στην ίδια την νοοτροπία που χρειάζεται να επανέλθει στην κοινωνία για να ανοίξει ο δρόμος σε μια νέα Αίγυπτο ανοικτή και προσιτή προς όλους! Αυτό αξίζει να έχει η Αίγυπτος στην νέα εποχή που ξεκίνησε, και σε αυτό πρέπει όλοι να ανταποκριθούμε και να στηρίξουμε.
Θα σταθούμε επίσης στο άλλο μήνυμα που εκπέμπει αυτή η πρωτοβουλία, αυτή της ενεργοποίησης της λαϊκής διπλωματίας για την περαιτέρω σφύριξη των σχέσεων. Αυτό λοιπόν το είδος της διπλωματίας είναι σαφώς ισχυρότερο και πολλαπλάσια αποδοτικό από την κλασική διπλωματία στα ευνομούμενα κράτη. Τα θεμέλια έχουν μπει στην διάρκεια των αιώνων, υπάρχουν στο υποσυνείδητο των λαών μας, ήρθε η ώρα λοιπόν για να ανέβει το κτίσμα, να γευτούμε τους καρπούς αυτής της αιώνιας φιλίας όχι απλά στην συνεκμετάλλευση του κοινού πλούτου που ορίζει η γεωγραφική μας γειτονία, ή της συνεργασίας λόγω των οποίων γεωπολιτικών συνθηκών της περιοχής μας, αλλά στο ανθρωπιστικό σκέλος, σε αυτό που αβίαστα υπάρχει αλλά ήθελε λίγο «ξεσκόνισμα»... και αυτό υλοποιεί ο «Νόστος».

Δείγμα προσπαθειών άλλων να μπουρ σε αυτή την διάσταση ξήσαμε για πάνω από μια εικοσαετία, όταν παίζουν καθημερινά σήριαλ μεταγλωτισμένα ή με υπότιτλους στα σπία μας για να επιδιώξουν μια συναισθηματική σύνδεση με τους τηλεθεατές, να υλοποιηθεί μια χειραγωγημένη λαϊκή διπλωματία που στόχο έχει να σε κάνει να θέλεις να πας στα μέρη αυτά (τουρισμός), να ντυνέσαι με τα ρούχα αυτά και να αγοράζεις από εκεί (εμπόριο - εξαγωγές), και σιγά σιγά να είσαι έτοιμος να υπεροψιστῆς και να στηρίζεις την άλλη πλευρά (πολιτική)!... Εδώ όμως με τον «Νόστο» έχουμε μια μη χειραγωγημένη προσπάθεια ο «Νόστος» δεν παρουσιάζει σήριαλ ... αλλά την πραγματική και αληθινή εικόνα της Αιγύπτου σήμερα και αγκαλιάζει πραγματικά και με αληθινή αγάπη και εκτίμηση τους προσκεκλημένους τους οποίους ο ίδιος ο Πρόεδρος της Αιγύπτου ονόμασε «Πολίτες της Αιγύπτου» και όχι «Πάροικους»... Τέλος και για να μην επεκταθώ περισσότερο, στην νέα εποχή που ξεκίνησε στην Αίγυπτο και που καλεί όλους μας να γνωρίσουμε, να πλησιάσουμε και να ξαναβρούμε στην γη που ακόμα και το Θείο Βρέφος ήρθε να προστατευτεί, οφείλουμε να μην κοφτεύσουμε!

Οφείλουμε όλοι μας να αφουγκραστούμε τα μηνύματα πίσω από τις γιορτές και να γίνεο οι καθέννας μας πρωτοβύτης της Αιγύπτου παντού, αβίαστα, αμεθόδευτα, λαϊκά έτσι όπως βγαίνει από μέσα μας, γιατί αυτό είναι το ελάχιστο ευχαριστώ στην μεγάλη αυτή και ειλικρινή τιμή που μας έκαναν ξεκινώντας τον Νόστο από την Ελλάδα και την Κύπρο.

Χρήστος Θ. Καβαλῆς
Πρόεδρος Ε.Κ.Κ.

Οι Άγιοι Κωνσταντῖνος και Ελένη

Η εκκλησία μας εορτάζει στις 21 Μαΐου τη μνήμη των Αγίων Ενδόξων Μεγάλων Βασιλέων και Ισαποστόλων Κωνσταντῖνου και Ελένης. Γιατί όμως η εκκλησία κατάρταξε τους δύο αυτούς ανθρώπους στο Αγιολόγιο της; Απάντηση στο ερώτημά μας δίνει η ίδια η ιστορία του Χριστιανισμού. Γίνονται οι ιδρυτές μιας νέας αυτοκρατορίας στα ανατολικά σύνορα της Ρωμαϊκής αυτοκρατορίας, και στις ακτές του Βοσπόρου χρίζουν την Κωνσταντινούπολη, την πόλη όπου έμμελε να δραματῖσει ένα πρωταγωνιστικό και ιστορικό ρόλο για δύο και πλέον χιλιετίες ως το κέντρο δύο αυτοκρατοριών, της Βυζαντινῆς και αργότερα της Οθωμανικῆς Αυτοκρατορίας. Ο Μέγας Κωνσταντῖνος βασιλεύει από το 306 μέχρι και το θάνατό του το 327. Το 313 υπογράφει το περιβόητο Διάταγμα της Ανεξιθρησκίας όπου βάζει οριστικό τέλος στους διωγμούς κατά των Χριστιανών, επιτρέποντας παράλληλα την απρόσκοπτη και ελεύθερη άσκηση των θρησκευτικών δοξασιών όλων ανεξαρτήτως των θρησκειών και δογμάτων μέσα στα όρια της αυτοκρατορίας του. Το 325 συνεκάλεσε την Α' Οικουμενική Σύνοδο στην Νίκαια της Μικράς Ασίας και την προσέφυγε αυτοπροσώπως. Η σύνοδος αυτή είναι βασική στην πορεία του Χριστιανισμού, αφού καταδίκασε την αίρεση του Αρειανισμού και διαμόρφωσε το δόγμα του Συμβόλου της Πίστεως.



Η Αγία Ελένη έζησε από κοντά όλη την πορεία του υιού της Κωνσταντῖνου (Καίσαρας, Αύγουστος, Αυτοκράτορας) και κάτι ακόμη πιο σημαντικό, το περιφημο όραμα του μεγάλου Κωνσταντῖνου το 312 μ.Χ., πριν τη μάχη της Μιλβίαις Γέφυρας: «το φωτεινό σταυρό με την επιγραφή «εν τούτω νίκα». Τότε, η Αγία Ελένη πρέπει να έλαβε το χριστιανικό βάπτισμα, σε ηλικία 60 περίπου ετών, έπειτα από πολυετή κατήχηση, προετοιμασία και αφοσίωση στα διδάγματα του χριστιανισμού, ενώ ο ίδιος ο Μέγας Κωνσταντῖνος, όσο κι αν προστάτευε το Χριστιανισμό και σταμάτησε τους διωγμούς, ασπάστηκε τη νέα θρησκεία πολύ αργότερα στη ζωή του και βαπτίστηκε χριστιανός λίγο πριν το θάνατό του.
Τη θέση της όμως στην Ιστορία, η Αγία Ελένη την οφείλει στο ταξίδι της στους Αγίους Τόπους όταν προς το τέλος του 326 μ.Χ. αναχώρησε για την Ιερουσαλήμ με σκοπό να φέρει στο φος

τα διάφορα μέρη στα οποία έζησε και δίδαξε ο Χριστός. Ο ιστορικός Ευσέβιος περιγράφει με λεπτομέρειες το ταξίδι της Αγίας Ελένης. Το παρουσιάζει ως ένα ευλαβέστατο προσκύνημα στους Αγίους Τόπους, κατά το οποίο η Ελένη επιδιόταν σε πράξεις φιλανθρωπίας συντηρώντας ολόκληρες κοινότητες, ανεγείροντας ιδρύματα κοινῆς ωφελείας με αυτοκρατορικῆς επιχορηγήσεις και ιδρύοντας μονές.
Στη Βηθλεέμ και το Γολγοθά διεξήγαγε μεγάλες ανασκαφές, κατά τις οποίες βρέθηκαν οι τόποι της Γέννησης, της Σταύρωσης και της Ανάστασης του Χριστού. Εκεί, αφού έδωσε εντολή να καταδαφιστεί ο ναός της Αφροδίτης από το Γολγοθά όπου και ανακαλύπτεται ο Τίμιος Σταυρός του Ιησού. Η Αγία Ελένη ανέγειρε με αυτοκρατορικῆς χορηγῖες τους μεγαλοπρεπῆς ναούς της Γέννησης (στη Βηθλεέμ) και της Ανάστασης (στο λόφο του Γολγοθά), που μέχρι σήμερα αποτελούν τα σημαντικότερα μνημεία του Χριστιανισμού.
Απολυτικό
Του Σταυρού σου τον τύπον εν ουρανό θεασάμενος, και ως ο Παύλος την κλήσιν ουκ εξ ανθρώπων δεζάμενος, ο εν βασιλείῳ, Απόστολός σου Κύριε, Βασιλεύουσιν πόλιν τη χειρί σου παρέθετο, ην περίσωζε δια παντός εν ειρήνη, πρεσβείας της Θεοτόκου, μόνη Φιλάνθρωπε.

Αρχιμανδρίτης
π. Τιμόθεος Κανάλης

Μία άγνωστη δωρεά ανθρωπιάς του Μωχάμεντ Σαλάχ, στους κατοίκους του χωριού του!

Μια ανθρώπινη άγνωστη μακριά από τα φώτα της δημοσιότητας πλευρά του Μωχάμεντ Σαλάχ, του Εθνικού ήρωα της ομάδας ποδοσφαίρου της Αιγύπτου και της Λίβερπουλ, ήρθε να φωτίσει, με δημοσιεύμά της, προ ημερών, η ηλεκτρονικῆ έκδοση της Egypt Independent, που αναφέρεται σε μια δωρεά του παίκτη στο χωριό α' όπου κατάγεται, προκειμένου να έχουν οι κάτοικοί του αλλά και της ευρύτερης περιοχής, καθαρό και πόσιμο νερό! Συγκεκριμένα, ο Μωχάμεντ Σαλάχ, όπως αναφέρεται στο δημοσίευμα, έκανε δωρεά μια μεγάλη έκταση, αξίας 8 εκ. Λιρών Αιγύπτου, στο χωριό Shabratu, της περιοχής Gharbia και ένα ποσό 30.000 ευρώ προκειμένου να δημιουργηθεί σταθμός άντλησης υδάτων, για την παροχή πόσιμου νερού



στους κατοίκους του χωριού του. Σύμφωνα με όσα ανέφερε ο πατέρας του παίκτη, ο ίδιος έχει ήδη υπογράψει ως μάρτυρας της σύμβασης δωρεάς παραχώρησης, χωρίς αποζημίωση, της παραπάνω έκτασης, όπου θα δημιουργηθεί η μονάδα επεξεργασίας

λυμάτων, η οποία θα τροφοδοτεί με πόσιμο νερό τα χωριά Najrej και Shabratu καθώς και άλλα γειτονικά χωριά της περιοχής Basyoun στην περιφέρεια Gharbia. Ο κυβερνήτης της Gharbia κ. Ahmed Deif Sakr αναφερόμενος στο ίδιο θέμα, δήλωσε: "Η δωρεά δεν είναι κάτι καινούργιο για τον Μωχάμεντ Σαλάχ, ο παίκτης είναι φιλόανθρωπος και έχει κάνει ως τώρα γενναιά δωρεές προσφορές στους Αιγυπτίους γενικά, αλλά και προς τους κατοίκους του χωριού του ειδικότερα. Ο Σαλάχ είναι ένα πρότυπο, συνέχισε ο κ. Σάκρ, που πρέπει να ακολουθησει η νεολαία καθώς είναι ήδη αγαπητός από εκατομμύρια σε ολόκληρο τον κόσμο εφόσον είναι και ο καλύτερος Πρεσβευτής της Αιγύπτου στην προώθηση του τουρισμού μας..."

Αφιέρωμα στον Κωνσταντῖνο Καβάφη στο εντευκτήριο του Σ.Α.Ε.



Λάβαμε από το Σύνδεσμο Αιγυπτιωτών Δελτίο τύπου και σας ενημερώνουμε ότι την Κυριακή 29 Απριλίου 2018 πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση Αφιέρωμα στον ποιητή Κωνσταντῖνο Καβάφη στο εντευκτήριο του Συνδέσμου. Η εκδήλωση εντάσσεται στο πλαίσιο του εορτασμού 85 χρόνων από την ίδρυση του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλῆνων.
Η κα Ηλ. Θεμιστοκλέους καλωσόρισε το κοινό που είχε κατακλύσει την αίθουσα και παρουσίασε τις ομιλήτριες κα Α. Μελιτοπούλου και Μ. Μιχαηλῖδου, αλλά και τον κ. Ι. Διακομιχάλη που επιμελήθηκε την εκδήλωση και έγραψε το κείμενο της κεντρικῆς ομιλίας για τον ποιητή Κωνσταντῖνο Καβάφη.
Η κα Μ. Μιχαηλῖδου αναφέρθηκε στα 85 χρόνια δράσης του Συνδέσμου, την πορεία του και το Κοινωνιφέλες, Φιланθρωπικό και Πολιτιστικό του έργο.
Την κεντρικῆ ομιλία για τον ποιητή

Κωνσταντῖνο Καβάφη παρουσίασε η κα Α. Μελιτοπούλου. Ξεκίνησε με τη βιογραφία και τη ζωή του ποιητή. Στη συνέχεια αναφέρθηκε στο λογοτεχνικό του έργο για τη «Φιλοσοφικῆ Ποίηση», τα Ιστορικὰ ποιήματα και τα Ηδονικά. Τέλος η κα Α. Μελιτοπούλου μας μίλησε για τη μεγάλη τομή που έφερε ο ποιητής στην Νεοελληνικῆ ποίηση στις αρχές

του 20ου αιώνα και τις μεταφράσεις του ποιημάτων του σε πολλές γλώσσες. Στη συνέχεια η χορωδία του Συνδέσμου παρουσίασε τέσσερα ποιήματα του Κωνσταντῖνου Καβάφη μελοποιημένα από τον Μαέστρο κ. Ι. Λαζαρίδη. Στο πιάνο συνόδευε η καθηγήτρια και σολίστ κα Φ. Μπρουσιανού. Τα ποιήματα ήταν τα «Δέησις», τα «Παράθυρα», το «Όσο μπορείς» που το απήγγειλαν στα Ελληνικά η κα Μ. Μιχαηλῖδου και στα Γαλλικά η κα Α. Μελιτοπούλου, καθώς και το ποίημα «Η Πόλις».
Στο τέλος της εκδήλωσης ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλῆνων κ. Κ. Μιχαηλῖδης συνεχάρη όλους τους συντελεστές για την άρτια εκδήλωση και ευχαρίστησε τον κ. Ρέντα για τη διαμόρφωση του χώρου και τον κ. Κώστα για τον ήχο. Προσέφερε τιμητικῆ πλακέτα στον κ. Ι. Διακομιχάλη για την οργάνωση και επιμέλεια της εκδήλωσης. Επίσης προσέφερε αναμνηστικά διπλώματα στην κ. Α. Μελιτοπούλου, κα Μ. Μιχαηλῖδου, κα Φ. Μπρουσιανού και στο Μαέστρο κ. Ι. Λαζαρίδη.



ΘΕΜΑΤΙΚΑ ΕΝΘΥΜΗΜΑΤΑ
ΑΠΟ ΤΑ ΑΙΓΥΠΤΙΩΤΙΚΑ
ΑΓΑΠΗΜΑΤΑ
(Δημοσίευμα 420)
Αφιέρωμα στο «Νόστος»
Ο ΑΙΓΥΠΤΙΩΤΙΣΜΟΣ
ΩΣ ΜΕΓΑ ΓΕΓΟΝΟΣ
Κοσμοπολιτικῆ ιστορία θεωρείται ο Αιγυπτιατισμός μεσ' από απίθανη πορεία που γίνθηκε πολιτισμός.

Εἰν' επίτευγμα ευεργεσιας και κατκτητῆ κορυφῆς με φως και πνεύμα δημιουργίας στα βάθη της Ανατολῆς.

ΣΤΟ «ΑΛΦ ΛΕΛΑ» ΜΕ ΠΑΡΕΑ ΠΩΣ ΤΑ ΠΕΡΝΟΥΣΑΜΕ ΩΡΑΙΑ
Στης γειτονιάς το καφενείο σμίγαν ανθρωπῖνες καρδίες εκεί το Ελληνικό στοιχείο περνούσε όμορφες βραδιές.

Διάφοροι τύποι εκεί συχνάζαν καφενοβῖοι λογῖων λογῖων γλεντοκοπόντας μετριάζαν τη σφοδρότητα των παθῶν...

ΜΕΣ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΙΚΟ ΜΑΣ ΣΑΛΟ
Ο ΕΝΑΣ ΣΥΜΠΛΗΡΩΝΕ ΤΟΝ ΑΛΛΟ
Με δυναμικῆς εκκινῆσεις κερδίσαμε αποδοχῆς σε ιδανικῆς αναπτῖξεις τροφοδοτήσαμε εποχῆς.

Σε επίπεδα ζωῆς και δράσης με έργα πάντα χρησίμα επικρατήσαμε ως κράσεις μέσα σε όρια κρῖσιμα.

ΟΤΑΝ ΚΑΠΟΤΕ Η ΓΑΛΗΝΗ ΤΑ ΠΑΘΗ ΜΑΣ ΑΠΑΛΥΝΕΙ
Στην Αλεξάνδρεια γαληνεύει ο νους τ' ανθρώπου κι η καρδιά λες κι η ψυχή εδώ γυρνεϊ ανάπαυση στην ομορφιά.

Εδώ όλοι ζουν σε μια πορεία που όσο κι αν κουράζονται το δράμα πούχει η ιστορία εκ βάθους ακροάζονται!

ΛΑΜΠΡΟΣ ΜΠΕΝΟΒΙΑΣ

TO ΚΟΥΙΖ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΦΩΤΟΣ - ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Grid with a cross-like pattern of black squares.

Επιμέλεια: Γιάννης Φουρτούνας
ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ: 1. Το αίσθημα ντροπῆς ή στεναχώριας για κάτι που πράξαμε. 2. Η πράξη της παραίτησης ή της εγκατάλειψης ή της αποχώρησης από την ενεργό δράση. 3. Μεσαιωνικά φρούρια-Η...Αυτού Μεγαλειότητα. 4. Βασανιστικῆ σκέψη, σκοτούρα - Μικρονησία που προσπαθούν να τα οικειοποιηθούν οι Τούρκοι ο ορισμός ενός πράγματος. 5. Ένας...σύνδεσμος - Η κεφαλή του...σκόρου. 6. Αιώνιο, βέβαιο αυτό και καθόλου εποχιακό (αντίστρ.). 7.-Άμμου: Παλιά πρωτεύουσα της Αιγύπτου που ήταν γησσῆ στους Έλληνας με το όνομα Θήβες - υΣῆμα, κυρίαρχο οπτικό για αναχώρηση ή υποχώρηση. 8. Όμοιο, ίδιο, ισάξιο -Ρεπό: Γνωστό παλάτι της Κέρκυρας - Ερυθρός Σταυρός. 9. Ήταν ο Μέγας Αλέξανδρος ως αρχιστράτηγος. 10. Επιτάσσου...σιωπή - Προτρεπτικό - Τροφῆς ζωῶν.

ΚΑΘΕΤΑ: 1. Ιστορικῆ περιοχή των Βαλκανίων στην βόρεια Ελλάδα (γεν.). 2. Επανάσυνδεση (γεν.). 3.-όσο - Άρθρο (αντίστρ.). 4. Τις στέλνει ο ήλιος (μία γραφή) - Ουδέτερος Άρθρο. 5. Μικρά, νήπια -ένεκεν: έκφραση για απόδοση τιμῆς. 6.Σπορ: στην υπηρέσια του αθλητισμού - Νόστιμο ψάρι ή γραμματικῆς όρος! (αντίστρ.). 7. Βίβιαν :..... Παλιά δόξα του κινηματογράφου - Ένας από τους δύο αρχιτέκτονας του Παρθενῶνα. 8. Αραβικό όνομα - Δεικτικό - Αυτά είναι εντελῶς...δικά σου. 9. Ρήμα της αρχαίας ελληνικῆς που έχει και την έννοια αφῆνω, πγαίω, φέρω - Έλα...Ανάποδα. 10. Προτρεπτικό - Γυναικείο ελληνικό όνομα.

ΛΥΣΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟΥ
ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ: 1. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 2. ΧΑΛΑΡΩΝΩ 3. ΕΝΑΛΙΕΣ - ΠΑ 4. ΡΑ - ΑΝ - ΑΡΣ 5. ΟΡΟΝΤ - ΑΝΟΙ 6. ΥΑ - ΙΟΥΝΗ 7. ΑΖΥΓΙΣΤΟ 8. ΙΔΡΩΣΕ - ΥΟΤ 9. ΑΒΓ - ΙΑΧ 10. ΣΠΑΡΤΑΚΟΥΣ ΚΑΘΕΤΑ: 1. ΑΧΕΡΟΥΣΙΑΣ 2. ΛΑΝΑΡΑ - ΔΒΠ 3. ΕΛΑ - ΑΡΓΑ 4. ΕΞΑΛΑΤΙΩ 5. ΑΡΙΑΝΟΥΣ 6. ΝΩΝ - ΥΓΕΙΑ 7. ΔΝΣ - ΑΝΙ - ΑΚ 8. ΡΩ - ΑΝΗΕΥΧΟ 9. ΠΡΟ - ΤΟ 10. ΣΤΑΣΙΜΟΤΗΣ

Αλλαγή εποχής, για την Ελληνική Στέγη Ηλιουπόλεως, στην Τακτική Γενική Συνέλευση

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Αμέσως μετά, έλαβε το λόγο ο κ. Ανδρέας Ρούσσος Γραμματέας της Στέγης, που αναφέρθηκε στην τεράστια προσφορά της αειμνήστης Στέλλας Κυριάζης επί χρόνια προς την Στέγη, η οποία κάλυπτε άμεσα όλες τις ελλείψεις σε πάγιο εξοπλισμό και αναλώσιμα υλικά, ανάγκες για τις Κοποίες, πλέον, απαιτείται κατάλληλη και ορθολογική διαχείριση, καθώς δεν θα υπάρχει η συνδρομή και βοήθεια της αειμνήστης Αιγυπτιώτισσας...

Όλα τα κόστη, από την αντικατάσταση πιάτων μέχρι και του εξοπλισμού, είναι υπολογίσιμα και σοβαρά για εμάς, και πρέπει να βασισθούμε στις δυνάμεις μας, τόνισε χαρακτηριστικά, ώστε να διατηρήσουμε την σωστή ισορροπία, σε έσοδα-έξοδα, και να παραμείνει η Ελληνική Στέγη Ηλιουπόλεως πιστή στις παραδόσεις της.

Ακολούθησε η παρουσίαση στοιχείων από την πλευρά του κ. Μιχάλη Γκρουνστέιν, μέλους του Δ.Σ. της Στέγης, ο οποίος τόνισε με έμφαση, πως καταβάλλεται σοβαρή προσπάθεια από την πλευρά της διοίκησης της Στέγης ώστε με πολύ χαμηλά περιθώρια κέρδους, να διατηρήσει αλλά και να αυξήσει περαιτέρω την ποιότητα του παρεχόμενου προϊόντος, τόσο σημαντικού όπως είναι το φαγητό. Μέσα από την παρουσίαση ενός περιεκτικού επιχειρηματικού πλάνου,



ο κ. Μιχάλης Γκρουνστέιν ολοκληρώνοντας την ομιλία του, κατέδειξε τρόπους και ιδέες, πως στο εξής ο στρατηγικός στόχος της Ελληνικής Στέγης Ηλιουπόλεως είναι καταρχήν να μάθει η Στέγη να ζει με δικά της έσοδα και να συμπιεσθεί με σωστό επιχειρηματικό τρόπο και την ίδια ώρα να γίνεται πιο

ανταγωνιστική, απέναντι σε αντίστοιχες επιχειρήσεις. Είναι κάτι παραπάνω από αναγκαίο κατέληξε ο κ. Γκρουνστέιν, να δημιουργήσουμε έναν κατάλληλο δικό μας εσωτερικό μηχανισμό, που θα μας επιτρέπει να συμπεριεσθούμε τα κόστη και να πετύχουμε, όπου είναι δυνατόν και άμεσα, την αναβάθμιση της

ποιότητας των προσφερόμενων προϊόντων και υπηρεσιών μας. Παρόντες, ως επίσημοι προσκεκλημένοι στην Ετήσια Γενική Συνέλευση της Στέγης ήταν, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος, ο Έλληνας Γενικός Πρόξενος στο Κάιρο κ. Γιώργος Δασκαλόπουλος, ο Πρόεδρος

της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστος Καβαλής, η Επόπτρια Γραφείων της Ε.Κ.Κ. κ. Βίλλυ Πολίτη και ο Ειδικός Γραμματέας του Σ.Α.Ε. κ. Βασίλης Ζουές.

Τόσο ο Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος, ο Γενικός Πρόξενος κ. Γιώργος Δασκαλόπουλος, όσο και ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Κ. κ. Χρήστος Καβαλής, στις σύντομες τοποθετήσεις τους είχαν ως κοινό σημείο αναφοράς την νέα εποχή που πρέπει να συνηθίσει, πλέον, να ζει η Στέγη, χωρίς τη συνδρομή της Στέλλας Κυριάζης, αλλά και να δηλώσουν την εμπιστοσύνη τους προς την διοίκηση της Ελληνικής Στέγης Ηλιουπόλεως ότι θα καταφέρει, με ορθολογικό τρόπο να γίνει ένα κοινό σημείο αναφοράς για την Παροικία, για τις ποιοτικές υπηρεσίες της και για την Ελληνικότητά της.

Το "στίγμα" της νέας εποχής για την Ελληνική Στέγη Ηλιουπόλεως ήταν ασφαλώς ευδιάκριτο αλλά και πειστικό, στο γεύμα που ακολούθησε μετά το τέλος της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης, προς τους παρευρισκόμενους, με μια ποικιλία πιάτων και ορεκτικών, που ξεχώριζαν για την φρεσκάδα και την Ελληνικότητά τους, στοιχείο στα οποία πρέπει να βασισθεί, πλέον, η Στέγη προκειμένου να γυρίσει σελίδα και να βρει τον βηματισμό της.

Στον Πατριάρχη Αλεξανδρείας ανώτατα στελέχη του Ελληνικού και Κυπριακού Πολεμικού Ναυτικού



Την Παρασκευή 4η Μαΐου 2018 η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β', υποδέχθηκε στα Πατριαρχεία, ομάδα Κυβερνητών και Ανώτατων Αξιωματικών, του Ελληνικού και

Κυπριακού Πολεμικού Ναυτικού, στο πλαίσιο του προγράμματος «ΝΟΣΤΟΣ, Η ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ», που πραγματοποιήθηκε στην Αίγυπτο. Τα στελέχη συνόδευε ο Ακόλουθος Άμυνας της Ελλάδος

στο Κάιρο, Πλοίαρχος κ. Βασίλειος Τσουκάς. Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, στην Πατριαρχική Αίθουσα του Θρόνου, αναφέρθηκε στην δισχιλιετή παρουσία του Χριστιανισμού στην Αίγυπτο, ενώ έκανε αναφορά στο πολύπλευρο θρησκευτικό και ανθρωπιστικό έργο που επιτελεί το παλαιόφατο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής, σε ολόκληρη την Αφρικανική ήπειρο.

Ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε τους παρευρισκόμενους για την παρουσία τους στην Αλεξανδρεία και την προσφορά τους προς την Πατρίδα και τους ευχήθηκε να έχουν πάντοτε ειρήνη και δύναμη στην επιτέλεση των υψηλών τους καθηκόντων.

Στη συνέχεια, οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία να ξεναγηθούν στους χώρους του Αρχαιολογικού Μουσείου, της Πατριαρχικής Βιβλιοθήκης και του Πατριαρχικού Σκευοφυλάκειου.

Οι εκκλησίες μας δεν έκλεισαν. Οι καμπάνες χτυπάνε παντού

Την Τετάρτη 2 Μαΐου ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β', είχε, επίσης, την ευκαιρία να υποδεχθεί στη Μεγάλη Αίθουσα του Πατριαρχείου, τους 120 Αιγυπτιώτες, που ήρθαν στην Αλεξανδρεία, στα πλαίσια του ίδιου πρόγραμματος «ΝΟΣΤΟΣ». Στη συνάντηση αυτή ο Πατριάρχης εμφανώς συγκινημένος, τους μίλησε για την ιστορία του Παλαιόφατου Πατριαρχείου, κυρίως σε ό,τι έχει σχέση με τον Αιγυπτιώτη Ελληνισμό, τις Ελληνικές εκκλησίες που ακόμα λειτουργούν στην πόλη του Μ. Αλεξάνδρου, αναφέρθηκε στα Ελληνικά Κοιμητήρια, στην Παροικία, τους φορείς και τα Σωματεία της.

«Οι εκκλησίες μας δεν έκλεισαν. Οι καμπάνες κτυπάνε παντού...», είπε χαρακτηριστικά ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής. Ευχαριστώντας τους για την τιμητική επίσκεψη, εξέφρασε



την ευγνωμοσύνη του προς την Αίγυπτο και τον Αιγύπτιο ηγέτη Άμπντελ Φατάχ Αλ Σείσι για την προστασία που παρέχει στην Ελληνορθόδοξη Εκκλησία. Τέλος, τους μίλησε για το μέλλον του Πατριαρχείου που είναι στην Αφρική, ενώ παρακάλεσε όλους τους Αιγυπτιώτες να μιλούν στα παιδιά και τα εγγόνια τους για την Χώρα του Νείλου.

«Η Αλεξανδρεία είναι στην καρδιά μας και εσείς, ως ο Πατριάρχης της αγάπης», είπε προς τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων κ. Κώστας Μιχαηλίδης, ευχαριστώντας για τη θερμή υποδοχή, εκ μέρους όλων των Ελλήνων Αιγυπτιωτών.

Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας στο Φανάρι και στη Σμύρνη



Την προίαν της Κυριακής της Σαμαρείτιδος, 6ης Μαΐου, αφίχθη εις την Πόλιν η Α.Θ. Μακαριότης ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος Β', συνοδευόμενος υπό του Σεβ. Μητροπολίτου Γουινέας κ. Γεωργίου, κατόπιν αδελφικής προσκλήσεως της Α.Θ. Παναγιότητος του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου προς συμμετοχήν αυτού εις το ετήσιον Πατριαρχικόν προσκύνημα επί του Πάσχα εις την αγιοτόκον γην της Ιωνίας.

Τον Μακαριώτατον υπεδέχθη εν τω αεροδρομίο ο Σεβ. Μητροπολίτης Ικονίου κ. Θεόκλητος. Ο υψηλός επισκέπτης προσήλθεν εις τα Πατριαρχεία και, αφού προσεκίνησεν εν τω Π. Πατριαρχικό Ναώ, συμπροσηυχήθη από του ι. βήματος αυτού κατά την, επι τη ι. μνήμη των εν Αγίοις Αρχιεπισκόπων και Πατριάρχων Κωνσταντινουπόλεως, τελεσθείσαν Θ. Λειτουργίαν, προεξάρχοντος του Σεβ.

Μητροπολίτου Γέροντος Δέρκων κ. Αποστόλου, της Α.Θ. Παναγιότητος αδιαθετούσης.

Μετά την δοθείσαν δεξίωσιν εν τη Αίθουση του Θρόνου, ο Μακαριώτατος παρέκθισεν εις το επίσημον γεύμα εν τη Πατριαρχική Τραπεζή, τη συμμετοχή των Συνοδικών και λοιπών αγίων Αρχιερέων, ως και των παρεπιδημούντων Αρχόντων Οφφικιαίων της Μ.τ.Χ.Ε., μελών της Αδελφότητος αυτών «Παναγία η Παμμακάριστος», πραγματοποιούντων κατά την Κυριακήν της Σαμαρείτιδος το κατ' έτος προσκύνημά των. Το απόγευμα της ίδιας, ο Μακ. Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος, συνοδευόμενος υπό των Σεβ. Μητροπολιτών

Βρουύλων κ. Παντελεήμονος και Γουινέας κ. Γεωργίου, ανεχώρησεν αεροπορικώς εις Σμύρνην διά να προεξάρχη της πανηγύρεως επί τη ι. μνήμη του Αγίου ενδόξου Αποστόλου και Ευαγγελιστού Ιωάννου του Θεολόγου εν τη ομώνυμω εν Εφέσω παλαιά Βασιλική, ένθα και ο τάφος του Αγίου, προπεμφθείς υπό του Πανοσιολ. Μ. Αρχιδιακόνου κ. Θεοδώρου, μέλλει δε, συν Θεώ, να επιστρέψη εις την Πόλιν το εσπέρας της Τετάρτης, 9ης μ.μ. Πηγή: <http://www.romfea.gr>

Σε μονοπάτια και διαδρομές συγκίνησης στο Κάιρο η αποστολή των 120 Αιγυπτιωτών



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

περισσότερες συγκινήσεις και εικόνες, μετά την επιστροφή τους στα πάτρια εδάφη... Μετά από μία σύντομη ξενάγηση στις Πυραμίδες, εκεί όπου τους υποδέχθηκε η Αιγύπτια Υπουργός Μετανάστευσης κ. Ναμίλα Μάκραμ, με την οποία αντάλλαξαν χαιρετισμούς οι 120 Αιγυπτιώτες παρακάθισαν σε γεύμα και λίγο αργότερα ακολούθησε επίσκεψη τους, στην Ιερά Μονή του Αγίου Γεωργίου στο παλιό Κάιρο. Η αμέσως επόμενη στάση, στις 5:30 το απόγευμα, των Ελλήνων και Κυπρίων Αιγυπτιωτών έγινε στις εγκαταστάσεις του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Καΐρου, για μια ολιγόλεπτη στάση, λίγο καφέ και κάποιο δροσιστικό αναψυκτικό δίπλα στο Νείλο. Εκεί τους υποδέχθηκαν ο Έλληνας Πρόξενος στο Κάιρο κ. Μιχαήλ-Χρήστος Διάμης, ο Γενικός Πρόξενος, κ. Γιώργος Δασκαλόπουλος, ο Πρόεδρος του

Ε.Ν.Ο.Κ. κ. Γιώργος Χαγιάτ, η εκπρόσωπος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, Επόπτρια Γραφείων κ. Βίλλυ Πολίτη, το μέλος του Δ.Σ. του Ε.Ν.Ο.Κ. και Κοινοτικός Επίτροπος της Ε.Κ.Κ. κ. Στέλιος Χαλκιάς καθώς και ο Ειδικός Γραμματέας του Σ.Α.Ε. κ. Βασίλης Ζουές. Παρά την κόρασή τους οι Έλληνες και Κύπριοι Αιγυπτιώτες, επικεφαλής των οποίων ήταν ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων κ. Κωνσταντίνος Μιχαηλίδης, ο κ. Χρήστος Χριστοφίδης Α' Αντιπρόεδρος του Σ.Α.Ε. και ο Διευθυντής του ΥΦΥΠΕΞ κ. Κώστας Μείμαρης, έβλεπε στα μάτια τους τη λαχτάρα και τη συγκίνηση, να ξαναδοούν γύρω γωστές και αγαπημένες περιοχές δημιουργώντας "πηγαδάκια" με συζητήσεις και ιστορίες από τα παλιά.

Ακολούθησε μια σύντομη εκδήλωση, κατά την οποία ο Πρόεδρος του Ε.Ν.Ο.Κ. κ. Γιώργος Χαγιάτ προσέφερε στους επικεφαλείς της αποστολής ειδικά ενθυμικά δώρα και εν συνεχεία βγήκαν οι αναμνηστικές φωτογραφίες. Επιστρέφοντας στο ξενοδοχείο όπου διέμεναν τα μέλη της αποστολής, τους περίμενε ο κ. Σπυρίδων Καμαλάκης Πρόεδρος του Συλλόγου Ελληνο-Αιγυπτιακής Φιλίας, ο οποίος είχε, επίσης, μια ολιγόλεπτη συνομιλία με τον Πρόεδρο κ. Μιχαήλ-Χρήστο Διάμη, τον Γενικό Πρόξενο κ. Γιώργο Δασκαλόπουλο και το Διευθυντή Γραφείων του ΥΦΥΠΕΞ κ. Κώστα Μείμαρη. Στο σημείο αυτό, αποχαιρέτησαμε τα μέλη της αποστολής αφού έπρεπε να ξεκολληστούμε, καθότι την επόμενη το πρωί, τους περίμενε ένα ακόμα ταξίδι, που περιελάμβανε διαμονή στο Σαρμ Ελ Σείχ, επίσκεψη στο Σινά και στη Μονή της Αγίας Αικατερίνης, πριν επιστρέψουν στην Ελλάδα και Κύπρο αντίστοιχα.